Rešenja ispita iz Operativnih sistema 1
Septembar 2008.

1. (25 poena)

(a)(10)

class MuxScheduler {
public:
  static PCB* get();  // Returns one ready PCB
  static void put(PCB*);  // Puts the given PCB into the ready queue
private:
  static void lock();
  static void unlock();
  static int myLock;
};

int MuxScheduler::myLock = 1;

void MuxScheduler::lock () {
  mask_interrupts();
  for (int acquired = 0; !acquired; ) {
    while (!myLock);
    swap(&acquired,&myLock);
  }
}

void MuxScheduler::unlock () {
  myLock = 1;
  unmask_interrupts();
}

PCB* MuxScheduler::get () {
  lock();
  PCB* p = Scheduler::get();
  unlock();
  return p;
}

void MuxScheduler::put (PCB* p) {
  lock();
  Scheduler::put(p);
  unlock();
}
(b)(10)

class Semaphore {
public:
  Semaphore (int initValue=1);
  void wait (){ buf.take(); }
  void signal (){ buf.append(0); }
private:
  UnboundedBuffer buf;
};

Semaphore::Semaphore (int init) {
  for (int i=0; i<init; i++) buf.append(0);
}
(c)(5)
Neodređeno mnogo, pošto svaki kreirani proces-potomak pokreće isti program ispočetka i kreira tri svoja direktna potomka, tako da će se procesi kreirati sve dok sistem ne bude preopterećen i ne dođe do svojih granica kapaciteta, pa prestane da kreira nove procese.
2.
(20 poena)

(a)(5) Ne sme, pošto se taj kod može nalaziti na različitim virtuelnim adresama različitih procesa koji je koriste (dele). Ako bi to bio slučaj, takva jedna apsolutna virtuelna adresa unutar ovog koda bi se preslikavala u sasvim različite fizičke adrese različitih procesa. Umesto apsolutnog, kod DLL-a koristi relativno adresiranje memorije, ili pozive operacija iz drugih DLL‑ova.
b)(5)
Odgovor: 64K 32-bitnih reči.
Pošto virtuelni prostor ima 64K = 216 stranica, toliko ulaza ima i PMT.
Svaki ulaz je veličine jedne reči, pa PMT zauzima 64 K reči.

c)(10)
void copyPMT(PMT* parent, PMT* child) {
  static const unsigned int mask = ~1;
  for (int i=0; i<NumOfPages; i++) {
    parent[i] &= mask;
    child[i] = parent[i];
  }
}
3. (10 poena)
// Identifier of one job – a session with the given device.
// All output within one session goes into one spooling file.
typedef int JOBID;

// Creates a new job with the device and returns the job ID (-1 on error):
JOBID createJob ();

// Outputs a string of characters within the given job;
// returns the status (0 – Ok, <0 – error);
int output (JOBID, char*);

// Closes the given job and submits it to the spooler;
// returns the status (0 – Ok, <0 – error);
int close (JOBID);
4. (15 poena)

a)(5)
Neke mogućnosti:

- tekući direktorijum procesa-roditelja koji pokreće dati proces; specijalni slučaj ovoga je tekući direktorijum procesa koji izvršava interpreter komandne linije;

- direktorijum u kome se nalazi fajl programa koji izvršava dati proces;

- podrazumevani direktorijum pridružen korisniku koji je „vlasnik“ pokrenutog procesa (a koji je i „vlasnik“ roditeljskog procesa);

- zadaje se kao obavezni parametar pokretanja procesa.
b)(10)

typedef unsigned long Offset;
typedef unsigned long DirEntryIndx;
#include <stdio.h>

void dir(FCBID dir) {
  static Offset htbl_size = N*sizeof(DirEntryIndx);
  DirEntryIndx* hash_tbl = (DirEntryIndx*)f_read(dir,0,htbl_size);
  for (int i = 0; i<N; i++)
    for (DirEntryIndx cur_indx = hash_tbl[i]; cur_indx>0;) {
      Offset offset = htbl_size+(cur_indx-1)*sizeof(DirEntry);
      DirEntry* dir_entry = (DirEntry*)f_read(dir,offset,sizeof(DirEntry));
      printf(“%s\n“,dir_entry->filename);
      cur_indx = dir_entry->next_dir_entry;
    }
}
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